

类别：1

汉中市妇女联合会

签发人：李妮

汉市妇函〔2024〕5号

对市政协六届三次会议第396号提案的答复函

罗枫委员：

您提出的《关于大力推广孝亲文化 培养良好家风家教的建议》提案已收悉。衷心感谢您对家风家教工作的关心和支持，对您的建议现答复如下：

汉中市妇联深入贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述精神，以“家家幸福安康工程”为统领，深化“德润天汉，清风家工程”主题实践活动，推动习近平总书记“三个注重”重要论述在广大家庭，特别是党员干部家庭中走深走实，以优良家风涵养清朗党风政风社风。立足家庭阵地、发挥职能优势，团结动员广大妇女和家庭为形成社会主义家庭文明新风尚贡献力量。

一、画好家庭建设“同心圆”。市妇联在清廉家庭建设中注重家庭家教家风建设，大力培树清廉家庭典型，用

榜样的力量带动更多家庭弘扬清廉家风。在寻找“最美家庭”的基础上进一步延伸，增设“最美清廉家庭”创建评选内容，在全市党政机关、企事业单位和村（社区）共评选出市级最美清廉家庭 28 户、获省级最美清廉家庭表彰 6 户。联合宣传、网信办文明办等部门下发《关于开展 2023 年汉中市“最美家庭”寻找活动的通知》《关于开展汉中市“好家风好家训”“清风寄家书”征集评选活动的通知》，启动汉中市“最美清廉家庭”创建活动，以榜样的力量推动形成全社会崇尚好家风。开展最美家庭礼遇活动，为 50 户历届中省市最美家庭赠送《习近平走进百姓家》书籍，征集 10 户中省最美家庭谈感悟、说感想，并在汉家妹子上进行陆续展播，通过最美家庭发挥示范作用，学习好、宣传好，在广大家庭中传颂温暖故事，传承良好家风。

二、打好家庭教育“创新牌”。坚持家长在哪里，家教服务就跟进到哪里，瞄准家庭这个着力点，争取省妇联项目资金 7 万元，新建 7 个社区家长学校示范点，对已建成的 11 个家庭教育指导中心、4 个社区家长学校示范点，落实 13 万元项目运行经费，确保阵地运作持续稳定向好。截至目前，各级各类家庭教育指导服务阵地，共组织开展形式多样的各类家庭教育服务活动 50 余场次，受益家长 5000 余人，通过开展各类家庭教育活动，向广大家长宣传党的教育方针、相关法律法规和政策，宣传科学的家庭教育理念、知识和方法，引导家长树立正确的儿童观和育人观。充分发挥家庭教育工作室作用，创新打造“行走的课堂”家庭教育研学项目，依托汉中人文、历史、自然、红色等资源，以实践活动为载体在“行走的课堂”里感受大自然

的美好、体会不一样的红色教育、学习厚重的历史文化，增进家庭亲子之间的沟通，让家长们更加注重家庭教育、亲子陪伴，更好的成为好家教的示范者和好家风的传播者。截至目前，已在张骞纪念馆、朱鹮保护基地开展活动 4 次，参与家庭 120 余户 300 余人。

三、建好家风建设“大格局”。市妇联不断延伸、拓展服务领域，引导广大家庭崇尚美德、热爱家庭、注重家风。利用“三八节”各级妇联组织开展家风家教、新婚恋观、家庭观等主题宣传 15 场次，联合组织部、宣传部等相关部门组织开展“相约花海·助力创文”2023 年公益交友联谊活动，新建成南郑家风馆和宁强金牛社区家风广场，省市区各单位、各群体先后组织党员干部职工及家庭代表参观 1000 余人次，积极引导广大党员干部家庭弘扬家庭美德、传承优良家风、提升文明素养，让好家风带动好民风，以好民风促进好社风。录制《清廉汉中大家谈》电视访谈节目，并在天汉先锋、汉中清风、汉家妹子、汉中视听中进行播出。将“讲述家风故事 涵养廉洁文化”内容纳入全市 4 月主题党日+活动主题，全市各级党组织结合“德润天汉”家风建设活动，通过开展学习诵读《习近平走进百姓家》、观看清廉家庭家教家风展播、参观红色教育基地等形式，传播了良好家风正能量，提升涵养清廉家庭家教家风工作知晓率、参与度，营造全市家庭共建、全民共推的浓厚氛围。联合纪委、组织部、机关工委举行市直机关“廉内助”座谈会暨 2023 年家庭家教家风主题宣传月活动启动仪式，倡导清廉家风建设，形成以德治家、以廉养家的家庭氛围，筑牢家庭廉政防线。

尽管我们在家风家教方面做出了积极的努力，但仅靠妇

联一家的力量是远远不够的，需要各方力量合力推进，推动形成有关部门齐抓共管、全社会重视家风家教的局面。下一步，市妇联将继续履行好工作职责，发挥妇联组织优势，进一步推进家风家教各县工作，形成合力推动家庭家教家风建设取得实效。

欢迎您对我们的工作多提宝贵意见，十分感谢您对妇女工作的关心，希望今后继续得到您的更多关注和支持。

联系单位及电话：汉中市妇联 2238829

